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19. listopadu 

SV. RAFAELA OD SV. JOSEFA  
KALINOWSKÉHO,  

KNĚZE 

Josef Kalinowski se narodil 1. září 1835 v polské šlechtické rodině ve Vilniusu 
na Litvě, která byla tehdy spolu s rozsáhlým polským územím zabrána 
Ruskem. Vystudoval Vojenskou inženýrskou akademii v Petrohradě (pol-
ské školy byly zavřené), a stal se tak důstojníkem carské armády, z níž však 
roku 1863 z důvodu svědomí vystoupil. Téhož roku spoluorganizoval  
protiruské povstání, po jehož potlačení byl nejprve odsouzen k smrti, trest 
mu byl později změněn na deset let nucených prací na Sibiři. Přežil, 
ale nesměl se vrátit do vlasti, stal se proto v Paříži vychovatelem mladého 
knížete Czartoryského (později blahořečeného). Roku 1877, ve svých čtyřiceti 
dvou letech, vstoupil v Rakousku k bosým karmelitánům a přijal jméno 
Rafael od sv. Josefa. Slavné sliby složil roku 1881 v maďarském Rábu. 
Následujícího roku byl, již v Polsku, vysvěcen na kněze, v roce 1883 byl 
zvolen převorem konventu v Czerné. Obnovil tereziánský Karmel v Polsku. 
Žil mimořádným zápalem pro jednotu církve, věnoval se zpovídání a du-
chovnímu vedení, přeložil do polštiny autobiografické spisy sv. Terezie 
z Lisieux. Zemřel v pověsti svatosti 15. listopadu 1907 ve Wadowicích, po-
hřben je v klášteře Czerna u Krakova. Jan Pavel II. jej roku 1983 prohlásil 
za blahoslaveného, roku 1991 za svatého. 

Společné texty o duchovních pastýřích, nebo o svatých mužích (o řeholní-
cích). 

Modlitba se čtením 

DRUHÉ ČTENÍ 

Z duchovní promluvy svatého Rafaela Kalinowského 
(Świętymi bądźcie! Konferencje i teksty ascetyczne, Kraków 1987, rozdz. 28, 93-97) 

Buďte svatí 

V Písmu svatém nám není nic tolik doporučováno, jako ži-
vot ve svatosti a dokonalosti, jako naprosté a dokonalé plnění 
povinností. Ve Starém zákoně vyučoval náš Pán a Bůh svůj lid 
slovy: Buďte svatí, neboť já jsem svatý.1 

Náš Pán Ježíš Kristus, kterého nám věčný Otec dal jako 
Učitele, Mistra a Průvodce, tuto výzvu potvrdil a zdůraznil. 
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Přikázal nám totiž, abychom si jako vzor k následování vzali 
svatost samotného Otce: Buďte dokonalí, jako je dokonalý 
váš nebeský Otec.2 Co je tedy nezbytné k této svatosti a doko-
nalosti? Na to dávají odpověď učitelé církve – znalci duší, 
mistři duchovního života: „Chceš-li se stát svatým, chceš-li  
se stát dokonalým, věrně se věnuj svým povinnostem.“ 

Mladý poustevník se kdysi ptal jistého otce pouště, které 
knihy by měl číst, aby pokročil na cestě svatosti, a ten mu od-
pověděl: „Já sám znám jen dvě knihy: evangelium, které čtu 
ráno, a Řeholi, kterou čtu večer. První mě učí, jak mám po-
stupovat, abych byl učedníkem našeho Pána Ježíše Krista;  
a druhá, co mám dělat, abych se stal dobrým řeholníkem. 
To mi stačí.“ 

Čtěme tedy evangelium a Řeholi, abychom se podle nich 
mohli chovat! Povedou tě, kamkoli půjdeš; když budeš ležet, 
budou tě střežit; procitneš, a budou s tebou rozmlouvat.3 

Ať jsme kdekoliv, v klášteře nebo v zahradě, nechť nás pro-
vázejí a řídí naše kroky. Ať jsou nám nablízku, když uléháme 
ke spánku; když procitáme, kéž naplňují naši mysl; kéž z nás 
setřesou ospalost, když máme vstávat. S nimi vítězně vyjdeme 
z pochybností, přemůžeme překážky a umíněnost plynoucí 
z naší přirozenosti, která se vyhýbá námahám, protiví se ode-
vzdanosti, miluje pohodlnost a hledá ospravedlnění pro svou 
špatnost. Evangelium a slova Řehole nám pomohou přemoci 
strach ze smyšlených nebezpečí a povzbudí nás, abychom krá-
čeli cestou poslušnosti, ať už nás volá k vnitřní modlitbě nebo 
do chóru, k jiné práci či zachování řeholní kázně. Kéž jsou  
s námi po celý den, abychom v nich mohli hledat radu i za-
slechnout odpověď a následovali je poddajně a velkodušně. 
 
1 Lv 11,44b.  2 Mt 5,48.  3 Př 6,22.   

ZPĚV PO DRUHÉM ČTENÍ Srov. 1 Petr 1,15-16; Lv 11,44b 

Svatý je ten, který vás povolal. * I vy buďte svatí v celém svém 
chování.  
V. Stojí přece v Písmu: „Buďte svatí, neboť já jsem svatý.“ * 
I vy buďte. 
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ZÁVĚREČNÁ MODLITBA 

Bože, tys posiloval svatého Rafaela v těžkých životních zkouš-
kách a dal mu touhu po jednotě církve; na jeho přímluvu 
upevni naši víru a spoj nás v bratrské lásce, abychom všichni 
byli jedno v Kristu, našem Pánu. Amen. 


